

# 提高政治站位 深化责任落实 推动“新焦煤大监督体系”在工程建设公司落地见效

工程建设公司党委书记、董事、副总经理马常青:工程建设公司作为工程领域的主要建设单位,将坚定不移地提高政治站位,压实政治责任,强化使命担当,以扎实的工作成效推动“新焦煤大监督体系”在公司落地见效。

提高政治站位,精心安排部署。组织召开专题会议进行安排部署,传达省纪委监委主要领导的批示意见,详细解读《实施意见》文件精神,要求机关部室、中心、直属单位、各党总支、支部按照要求严格贯彻落实;制定方案,迅速落实。目前已下发《工程建设公司党委构建“新焦煤大监督体系”实施方案》《关于开展构建“新焦煤大监督体系”主题宣讲活动的通知》《工程建设公司“反腐倡廉宣传教育”系列活动工作安排》等文件,将构建“新焦

煤大监督体系”全面建设“清廉国企”这一主题融入其中并贯穿全年。公司各党总支书记、部门负责人迅速召开各系统、各部门的专题会议,自上而下层层学习贯彻;建立制度,明确责任。我们成立了督导组、工作专班,明确职责。每周召开一次专题工作推进会,每月定期召开专项统筹协调部署的工作专题会议,学习传达两级集团公司党委、纪委有关相关指示精神,听取工作汇报,分析研判交流工作进展情况,总结工作经验,挖掘工作亮点,找出存在问题,提出解决方法和措施,以及进一步加强和改进监督工作的意见和建议。

强化宣传引领,营造学习氛围。通过图牌版、电子屏、宣传标语、微信公众号等多种宣传形式,对“新焦煤大监督体系”的重大意义、目标任务、工作举措等内容进行宣传,让广大职工全面熟悉、深刻掌握;以党委中心组学习交流、研讨为引领,以支部书记宣讲为抓手,以党员干部谈话会为示范,狠抓全员学习,形成浓厚氛围。

深化责任落实,注重监督实效。公司党政一把手牵头,班子成员各负其责,对公司重点领域、重点部门、项目部进行全范围调研,找出存在的廉洁风险点,建立完善廉洁风险防控体系,全面排查制度机制、岗位职责、人员行为、业务流程,进一步有效防范和降低廉洁从业风险,确保监督组织到位、风险防控到位、履职尽责到位。

工程建设公司党委副书记、董事长、总经理游晋华:结合工程建设公司当前生产经营和改革发展的具体实际,从以下三个方面落实“新焦煤大监督体系”:

以建立制度为基础,优化监督管理模式。通过召开党委工作会、工作例会等方式,紧密围绕“一个体系”“两个目标”“三个成效”,全面落实“新焦煤大监督体系”实施意见及各项方案要求,今年建立完成了三十余项制度文件,以制度管理模式落实监督管理体系的要求,从优化监督管理模式的方方面面推进企业实现制度化管控,使各项工作有据可依、有章可查。

以完善制度为抓手,提升监督管理质效。在最广泛的范围内,通过集体组织共同学、个人主动积极自学,把省委省纪委监委、两级集团公司党委的工作要求和构建“新焦煤大监督体系”的精

神实质、精神内涵及时传达给每一名干部职工,推进基层一线、施工现场对“新焦煤大监督体系”知晓率、覆盖面和共同参与监督的积极性。通过不断完善制度,提升监督管理工作的针对性和时效性。

以落实制度为目的,实现综合治理效能。制度建立、完善的核心目标是落实,以落实完成监督目标的实现。因此在前期开展广泛宣贯学习的基础上,结合公司的实际情况,把实施意见和各项方案的具体举措进行细化分解,把责任落实作为构建“新焦煤大监督体系”的具体举措。监督制度体系的建立和完善,与企业管理体系的建立完善有着紧密的联系,从系统观念、系统治理的角度综合考量,努力实现深化改革、完善制度、促进治理的一体协调推进,进而发挥出更好的标本兼治综合效能。

## 强化制度管控 完善管理举措



张焕根,一个工作33年就 and 机械设备打了33年交道的普通职工,是洗煤厂运销车间机修班班长。33年来,他踏踏实实工作,认认真真钻研技术,凭着一股学习钻研的狠劲、吃苦耐劳的韧劲、永不服输的猛劲,从一名普通的电焊工成长为技师,成为今天的机修班长,多次获得“汾西矿业劳动模范”荣誉称号和洗煤厂各项嘉奖,2013年荣获“山西焦煤劳动模范”荣誉称号,2022年荣获山西焦煤“新焦煤优秀劳动者”荣誉称号。

### 讲安全不厌其烦

作为班长的他始终把安全作为一天工作的首要重点来抓。自全厂全面构建以“杜邦十大安全理念”为核心的安全管理体系以来,他将“所有事故都是可以防止的”“所有操作隐患都是可以控制的”等安全理念转化到实际工作中,紧紧抓住“人”这一主要因素,班前会上对班组人员讲规章、讲制度、讲案例、讲教训,强调当班安全要求并逐一讲明重点岗位的安全隐患,上好当班第一课;大修任务前,他定预案;组员领工时他在左叮咛右嘱咐的同时,又去现场检查……即使检修任务再繁忙,每周一次的安全生产学习教育活动雷打不动。他常说的一句话是:“人是肉长的,设备是铁造的,用肉碰铁,伤的是自己,大家干活一定要小心!”在讲违章危害的时候,他会说“当工人干不好安全,不如不干!不仅避免为单位带来损失,更要为自己、为家人负责。”对于

# “根”扎在机械设备中

——记新焦煤优秀劳动者 洗煤厂运销车间机修班班长张焕根

霍薇

露天作业的职工来说,七八月份的酷暑天气,有的职工有了不想戴安全帽的想法。他就在平常多唠叨几句,碰上他们正好戴着安全帽磕住某个地方了,他又会说“看见了吧,假如不戴,脑袋肯定碰着了。”

正是凭着这一股认真负责的劲,机修班在2021年实现了全年无机修责任事故和人身碰伤事故。

### 攻难题冲锋陷阵

一个故障就是一道命令,检修工作不论寒暑、不分昼夜,他早已习惯了值班房里急促的电话铃声,习惯了手机24小时开机,习惯了365个忙忙碌碌的日日夜夜。

还记得他刚担任机修班长那年,晚7点20分左右,刚刚进家门的他接到电话,“班长,112破碎机开不起来了!”没来得及喝上一口水的他二话不说立即奔赴现场。经过仔细检查,他判断有东西卡住了破碎机。通过溜槽的检查孔,他钻到了破碎机肚底下,看见一个圆钢卡在了齿辊中间。平锤敲不动,只能用气割切除才能取掉。狭小的空间里,只能容得下一个人,割下的火星直往身上掉,角度不对还能烧住人,而他全然忘记了这些。调整好角度,紧握气割工

具,他全神贯注,一点一点地把圆钢割成了两半。秋意凉爽的夜里,他的汗水都把工作服浸透了。等到最终试车正常,他心中的石头这才落了地。

2105刮板机由于使用年限长,在实际运行中经常出现底槽体带煤现象,造成刮板机负荷增大,刮板被拉弯、锚链被拉断、机尾链轮损坏等问题,严重影响了原煤入洗的正常运行。凭着一股学习钻研的狠劲,他带领组员在刮板机头下方的平台上打开一个长600mm、宽400mm的下料口,在刮板机底槽体上打开一个同样大小的下料口,把原来90度垂直焊接的溜槽侧板去除,改用不锈钢钢板,在下料口处制作安装清链装置。经改造后,仅刮板、锚链一项每年就能为全厂节约消耗29万余元。

他在诸多设备改造项目和生产瓶颈问题的解决中发挥了自己的聪明才智,带领职工给全车间解决了一项又一项生产难题。

### 带队伍以身作则

只有21人的机修班,担负着该厂储装运生产系统内外二百余台种类繁多、型号各异、大小不一的机械设备的检修任务。“我们就是要

用最快的速度在最短的时间做完事。”在检修工作的每一天,他都有力充当了生产设备的“保护神”,始终坚持最后一个离开岗位,保质保量地完成上级交办的每一项检修任务。

2021年他带领机修班完成设备日常检修、维护工作2400余项,其中大、中修项目有40余项,有力地保障了全车间安全生产的正常运行,为该厂储装运的设备稳定运行做出了突出的贡献。在服务生产,保证生产的同时,他还带领职工修旧利废,在保障检修工作的同时,对拆下的旧设备、旧部件进行修复,对还能使用的设备及部件又进行安装使用,千方百计节约成本,为该厂精益化管理的顺利开展提供了保证。

在他的班组,组员们争先效行,团结拼搏。工作时,没有你推我搡;生活中,没有得失计较,只有互帮互助。

张焕根头戴一顶安全帽,穿一身油渍斑斑的工作服,永远沾满油污的双手,在最平凡的岗位上,记得住责任、顶得住压力、经得住检验、拴得住人心,三十三年磨一剑,生动诠释着一名机修工人的价值追求和青春梦想。



近日,一台台艳丽时尚的健身器材在中兴煤业职工宿舍楼前正式安家落户,路过广场的职工看着这些崭新的健身器材,高兴地你一言我一语:“以后我们在茶余饭后有了自己的运动天地,在这里安装健身器材真是为职工办了一件大实事、大好事啊。”

张玮 摄影报道



6月14日,四通煤业举办了“羽你同行、快乐羽共”羽毛球比赛。赛场上,选手们挥动球拍、激情飞扬,熟练运用各种技巧,时而奋力扣杀,时而轻盈吊球,将球技表现得淋漓尽致,现场欢呼声、喝彩声此起彼伏。本次比赛丰富了职工们的业余生活,调动了广大干部职工强身健体的积极性与主动性,增强了团队凝聚力,激励大家以饱满的热情和积极的状态在工作岗位上建功立业。

裴强 摄影报道

